



80 ЛЕТ
1943 - 2023
ПОБЕДЫ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ

ПОБЕДА

Вся Родина взволнована и рада, —
В Москве, на фронте, в селах и в цехах.
Победа под стенами Сталинграда
У каждого сегодня на устах.

И от Кавказа и до Владивостока,
От Балтики до северных морей
Народ исполнен гордостью высокой
За доблестных своих богатырей.

Он славит полководцев и героев,
Спешит достойным почести воздать
И повторяет имя дорогое
Того, кто научил нас побеждать.

И надо всей измученной вселенной
Благая весть летит, как вешний гром:
— Невиданный в истории военной
Блистательный, классический разгром!

Да, бой такой едва ли снился дедам!
Но нам успех не кружит головы.
Вперёд! Вперёд, к решительным победам!

Зовёт нас голос матери-Москвы!

Вперёд! Вперёд, сметая все преграды!
Пусть вдохновит вас сталинский приказ,
Пусть озарит вас солнце Сталинграда
И слава Родины пусть увенчает вас!



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ✓ **Сталинградская битва на территории п. Зёты.....2 стр.**
- ✓ **Памятник-ансамбль "Героям Сталинградской битвы"-Мамаев курган.....3 стр.**
- ✓ **80-летию Победы в Сталинградской битве, посвящается4 стр.**
- ✓ **Экскурсия в музейную комнату.....5 стр.**
- ✓ **"Мы о войне стихами говорим".....6 стр.**



Сталинградская битва на территории п.Зеты

Мы живем на великой Сталинградской земле, где фашистам был нанесен сокрушительный удар, после которого они уже не смогли оправиться. Поселок Зеты и его окрестности стали ареной ожесточенных боев. Воины 64-й армии под командованием М.С.Шумилова обороняли южные подступы к Сталинграду. Здесь, с середины августа 1942 года располагались штабы и медсанбаты воинских подразделений, входящих в состав 64-й армии. Среди них была и 29 стрелковая дивизия. Штаб М. С. Шумилова находился в 10 км от п.Зеты. Враг рвался со стороны Котельниково. Воины 29 стрелковой дивизии вступали в неравные схватки с врагом. В трехдневных боях с 17 по 20 августа прорыв противника в районе Абганерово был остановлен.

29 августа 1942 года противник скрытно сосредоточился юго-западнее с. Абганерово и внезапно перешел моторизованными частями в наступление. Удар был нанесен при сильнейшей поддержке немецкой авиации. Моторизованные части противника вышли в район Зеты в тыл нашим частям. Уже вечером 29 августа командующий 64-й армии генерал Шумилов отдал приказ 29 стрелковой дивизии отходить на средний обвод Сталинграда на р. Червленная. Об этом пишет в своих воспоминаниях в книге «Мой Сталинград» политрук 29 стрелковой дивизии Михаил Алексеев. Отходящие колонны под непрерывными ударами вражеской авиации утром 30 августа были перехвачены немецкими танковыми соединениями и понесли большие потери. К вечеру 30 августа командование армии не имело никаких

сведений о потерях личного состава. Лишь ночью 30 августа остатки 29 стрелковой дивизии отошли за р. Червленная. Собранный из остатков боевых и тыловых подразделений к 31 августа дивизия заняла оборону в районе Елхи (зап. Бекетовки). В этом районе 3,5 месяца дивизия удерживала оборону в районе Бекетовки на внутреннем оборонительном обводе Сталинграда. К тому времени в стрелковых полках осталось всего по одной роте, их поддерживали огнём оставшиеся орудия артполка.

Потери дивизии с 25 июня по 16 августа составили 1361 чел. из которых 208 убитыми, 812 ранеными, 310 пропавшими без вести. Потери с 16 августа по 28 августа составили 2659 чел., из которых 313 убитыми, 1857 ранеными, 459 пропавшими без вести. На 15 сентября 29 стрелковая дивизия насчитывала 1835 чел. На 5 октября 1942 года дивизия насчитывала 2055 человек.

Так что наша Сталинградская земля обильно полита кровью ее защитников.

На территории п. Северный имеются братские захоронения, где похоронены воины 29 стрелковой дивизии. Каждый год проводятся митинги ко 2 февраля и 9 мая. Мы помним тех, кому обязаны за мирное небо, за нашу спокойную жизнь. Вечная Слава воинам, погибшим за нашу Родину. И сейчас мы должны быть едины в сохранении нашей истории и не допустить возрождения фашизма.



Памятник-ансамбль «Героям Сталинградской битвы»-Мамаев курган.

(Виртуальная экскурсия для обучающихся 5-9 классов МКОУ «Северная ОШ»)

В рамках Героико-патриотического месячника, посвящённого 80-летию Победы под Сталинградом, в нашей школе была проведена виртуальная экскурсия по местам боевой славы города-героя Волгограда. Ребята, вместе с педагогами и экскурсоводом Белоглазовым Кириллом (учеником 9 класса), посетили памятник-ансамбль «Героям Сталинграда»-Мамаев курган.

Кирилл рассказал об истории открытия музея-заповедника «Сталинградская битва». Вместе с ребятами шаг за шагом экскурсовод прошёл по всему комплексу памятников. Ребята увидели легендарный памятник «Родина-Мать», побывали на Площади Скорби, увидели фигуру солдата, который как-бы собой защитил Родину-мать и услышали слова: «За Волгой для нас больше земли нет. Впереди –Сталинград!»

Экскурсия прошла с большим интересом. Экскурсовод Кирилл смог донести до всех присутствующих горе и боль всех людей, скорбь матерей по погибшим солдатам. И, конечно же, гордость за наш народ-победитель.

После экскурсии Белоглазов Кирилл провёл беседу о выставке книг, посвящённой Великой Победе под Сталинградом. Прозвучали имена фронтовых поэтов: Виктора Бокова, Юлии Друниной, Ольги Бергольц, Маргариты Агашиной и других поэтов.



Было сказано о книгах, представленных на выставке. Внимание было уделено детской и подростковой литературе- Сергей Алексеев «Рассказы о войне», «Подвиг героев бессмертен!», Николай Внуков «Огненное кольцо», Андрей Жариков «Солдатское сердце». Не остались без внимания и книги для более старшего возраста, такие как: «Горячий снег» Сергея Бондарева, «Битва на Волге» Геннадия Гончаренко и др.

Выставку книг подготовили зав. школьной библиотекой Белоглазова Г.В. и зав. сельской библиотекой Данилова И.М.



80 ЛЕТ 1943 - 2023 ПОБЕДЫ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ



80-летию Победы в Сталинградской битве, посвящается...

2 февраля 2023 года состоялся торжественный митинг, посвященный великой Победе в Сталинградской битве «Подвиг Сталинграда бессмертен». Жители п. Северный, школьники собрались, чтобы вспомнить и почтить память героев, совершивших бессмертный подвиг.

У братской могилы звучали песни о Сталинграде. Оформление митинга было торжественным: знамя Победы, венки, цветы... Каска солдата Советской Армии, автомат, найденный при раскопках, красное знамя.

Уполномоченный представитель главы Светлоярского муниципального района, заместитель начальника отдела образования, опеки и попечительства Струк Елена Владимировна зачитала приветственный адрес,



поздравила всех с 80-летием победы в Сталинградской битве и возложила цветы.

Учащиеся школы с проникновением исполнили стихи, песни о Сталинградской битве. Ведущие, учитель русского языка и литературы Г.В. Катаева и ученик 9 класса Фурсов М. отметили, что с разгрома врага на берегах Волги начался коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны и Второй Мировой войны в целом.

Жители поселка почтили память солдат минутой молчания и приняли участие в церемонии возложения венков.

После митинга все присутствующие были приглашены в музейную комнату боевой и трудовой славы.



80 ЛЕТ ПОБЕДЫ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ 1943 - 2023



Экскурсия в музейную комнату

В музейной комнате боевой и трудовой славы учащиеся школы провели экскурсию. Были представлены экспозиции, посвященные Великой Отечественной войне, ветеранам войны, труженикам тыла, и герою Советского Союза Хечееву Бембя Манджиевичу.

Самые искренние чувства и сильные волнения испытали гости, стоя у экспозиции с материалом о выпускнике

школы Бутишове Вячеславе, погибшем в СВО, посмертно награжденным орденом Мужества.

Со словами благодарности упомянуты нынешние солдаты – земляки, выполняющие свой долг в ходе специальной военной операции и участники афганских, чеченских событий.

Участник СВО, выпускник школы Скареднов Сергей, находящийся на лечении по ранению, поблагодарил



ребят за работу по сохранению памяти о людях, совершивших воинские подвиги, не жалея себя ради спасения товарищей.





1943 - 2023

ПОБЕДЫ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ

“МЫ О ВОЙНЕ СТИХАМИ ГОВОРИМ”

Под таким девизом 10 февраля 2023 года в МКОУ «Северная ОШ» состоялся школьный конкурс чтецов, посвященный 80-летию Победы над немецко-фашистскими войсками в Сталинградской битве.

В первой части конкурса звучали стихотворения известных поэтов о Сталинградской битве, о городе-герое, о Мамаевом кургане, о солдатах Сталинграда.

Во второй части ребята читали с листа небольшой рассказ о войне.



В минуты чтения стихов и прозы, исполнения песен чувствовалось единение со всеми в сохранении Памяти о Великой Отечественной войне и благодарности военному поколению за Победу.

Компетентное жюри, а в его состав вошли Борисова В.Е., Скаряднова Л.А., Кукаев С.Н., определило победителей в конкурсе:



4-6 классы:

- 1 место – Белоглазов Матвей, 5 класс
- 2 место – Ли Дмитрий, 4 класс
- 3 место - Бадышев Герман, 6 класс

Поздравляем ребят с заслуженной победой!



8-9 классы:

- 1 место – Данилова Вероника, 9 класс
- 2 место – Белоглазов Кирилл, 9 класс
- 3 место – Фурсов Максим, 9 класс

